我省强化野牦牛司法保护协作

本报讯(记者 金华山)近日,青海省人民检察院与省公安厅、省交通运输厅、省林业和草原局、三江源国家公园管理局等部门会签意见,加强行政执法与检察公益诉讼工作衔接,强化野牦牛司法保护协作,并就公安机关进一步深化打击偷捕滥猎野牦牛等青藏高原珍贵濒危或特有野生动物的违法犯罪活动、强化部门协作等方面提出要求。

意见指出,要严厉打击在推进国家公园建设、实施天然林保护、退耕还林还草、荒漠化防治、湿地保护、草原治理

和交通工程建设中发生的偷捕滥猎野牦牛等青藏高原珍贵濒危或特有野生动物的违法犯罪活动,依法妥善办理非法猎捕、买卖、利用、运输和食用野牦牛的行政处罚案件、刑事案件和公益诉讼客件

意见强调,公安机关要会同交通运输、林草等部门在野牦牛分布、栖息的主要道路开展检查。检察机关在依法追究破坏野牦牛等野生动物资源涉案人员刑事责任的同时,通过附带民事公益诉讼、支持

起诉等方式,追究涉案人员损害社会公共利益的民事责任,增加违法成本,着力在源头上斩断非法野生动物交易利益链条。

意见要求,行政主管部门要紧密结合各自职能,积极协助地方人民政府及时采取应急救助措施,最大限度挽回野生动物资源损失。公安机关要同检察机关、交通运输,林业和草原等行政主管部门建立信息共享机制,常态化交流野牦牛保护行政处罚案件和公益诉讼案件等情况。

多方协调破解难题 确保居民温暖过冬

本报讯(记者 小蕊)"我们的暖气 热乎乎的,这真是办了一件惠民的大 好事。"近日,城北区山川小区的居民 心里暖意融融。原来该小区供暖各项 设施都已进入老化期,不仅存在安全 隐患,也无法达到供暖标准温度。为 此,山川社区联合小区物业等部门帮 忙协调破解难题,确保居民温暖过冬。

据了解,山川社区辖区内山川小区属于老旧小区,基础设施老化,锅炉老化更为严重,导致供暖不热,造成居民生活诸多不便。社区党委看在眼里急在心里,多次实地查看相关情况,人户走访倾听民意,积极联合小区物业,召开业主大会征集居民意见建议,确定居民更换锅炉意向。会后,社区工作人员组织物业负责人、居民代表实地走访了解情况,并与物业向相关部门提出申请,商议锅炉更换及补助申请相关事宜,随后申报政府。

目前,山川小区更换锅炉项目改造于9月20日顺利完工,10月初顺利供暖。居民们期盼许久的供暖锅炉房维修改造工程完工了,山川小区冯大爷开心地说:"现在小区供暖正常了,我们心里踏实了许多。"

关随民生 聚焦供暖

司法护航"夕阳红" 普法宣传接地气

本报讯(记者 悠然)"老年人应享有哪些权利?""老年人如何自我保护?"日前,湟中区海子沟司法所组织开展了一场老年人维权普法活动,司法所工作人员通过发放宣传手提袋、法律书籍等一系列活动,提高老年人对各类防骗法律知识,增强防范章识和维权意识。

为了让老年人的合法权益不受侵害,培养老年人的自我保护意识,增强辖区群众依法维护老年人合法权益意识和为老年人服务的意识,形成保障老年人合法权益的良好环境和舆论氛围。"真是太可怕了,如果不是今天听了这么多案例,说不定哪天还真会上当。"海子沟乡村民说道。普法活动期间,司法所工作人员挨家在活动现场,耐心地解答回复老人们分家大在生活中遇到的法律问题,向老人们讲解了近年来频繁发生的养老诈骗案例,用通俗易懂的语言揭露养老诈骗的常见骗术,并向老人们分享了防

诈骗实用小妙招。 本次活动不仅提高了老人们的维 权意识,更在辖区营造出助老的良好 氛围,切实保障老年人的合法权益。



天路格桑花·雪域之傲号旅游专列首发

本报讯(记者 张 弘 视 摄影报道) "很难得有这样一趟专列,专列从青 海西宁发车,途经茶卡、敦煌、拉萨, 沿途有很多美景,是一次值得期待的 旅程。"游客李秀媛在专列发车前激 动地说。

10月12日上午,由青海省文化和旅游厅、青海省商务厅、中国铁路青藏集团有限公司主办的"香约大美青海 共赴传奇旅程"——天路格桑花●雪域之傲号首班旅游专列从西宁火车站发车。400余名来自香港等地的游客搭乘此趟专列,开启为期11天的旅程。

据悉,专列将沿青藏铁路与敦格铁路行驶,特别安排白天穿越青藏铁路观景效果最佳的格拉段。本趟旅游列车编组为7节软卧,3节餐车,内设弥散式和分布式两套供氧系统,专列运行过程中,还将安排具有民族特色的歌舞表演,举行生态旅游知识小讲座、生态盲盒抽取游戏,赠送专属旅游纪念品等不同形式的沉浸式体验互动活

动,持续丰富香港游客在专列旅行中的互动和体验。并通过车景一体的旅行方式,先后前往茶卡盐湖等省内极具代表性的景区,以及敦煌等丝路驿站,打卡戈壁、雪山、盐湖、沙漠、草原等景观地貌;与藏羚羊、野牦牛等珍稀动物不期而遇,开启畅游大美青海独具特色的人文景观和自然风光的传奇族程

本次专列的市场化开行运营, 是青海省文化和旅游厅务实推进 "相聚香江相约青海"2023青海文 化旅游香港推介会的重要合作应 果,是青港两地旅行商积极响聚。 省打造国际生态旅游目的地,聚生 "引客入青"力度的重要行动举措。 通过本次旅游专列的开行,将客还 量,进一步深化青海与香港的互联 互通,为拓展从粤港澳大湾区引客 入青打通渠道、奠定基础,打造青海 旅游专列深度游"新名片"。

盏盏路灯照亮村民"幸福路"

本报讯(记者 师晓琼)夕阳的余晖洒落在大通县新庄镇中滩村小广场的凉亭上,几位老人聊起了村里近几日的变化。"之前村里的路灯少,晚上总是黑漆漆的,盼望着村里能亮堂些。现在村里修建了路灯,晚上出门方便多了。"白桂兰老人说。

近年来,中滩村党支部围绕增进民生福祉、提升群众幸福感,制定了"强化村委会的引领能力"的目标。村"两委"和驻村工作队对全村亮化进行摸排,发现全村28盏路灯损坏无法照明,4条村道需要增设路灯31盏。随即为中滩村进行了增设和修缮路灯工程,点亮了中滩村的"幸福灯",照亮村民"幸福路"。发现村中桥体出现裂缝,中滩村第一时间联系专人进行实

地检查并进行施工,保障了村民的生 命财产安全。

此外,村党支部充分发挥"红色引擎"作用,把多民族地域文化与节庆文化深度融合,以节会友、以节交流、凝聚人心,厚植民族团结"石榴情",凝聚了兴产业、促振兴的强大合力。

"下一步,我们将以坚持面向群众、坚持由下至上、坚持注重质量、坚持典型示范的原则开展新庄镇'石榴籽家庭'创建活动,在传承中华美德、创建和谐家庭、践行社会主义核心价值观中积极发挥辐射带动作用,以'小家'带动'大家',倾力打造中滩村新时代民族团结进步好样板,推动'石榴籽同心筑梦'向纵深发展。"新庄镇相关负责人表示。

湟源县:

用好监督利剑守护绿水青山

本报讯(记者 晴空)今年以来,湟源县围绕省级生态环境保护督察、市委专项巡察河湖长制落实等各类反馈问题整改和生态环境保护领域重点项目建设等任务,紧盯决策权、执行权、监督权,狠抓关键人、关键事、关键处、关键时,持续推进护航生态文明高地城市典范建设专项监督,确保执行落实不偏向、不变通、不走样。

制定《湟源县纪检监察机关2023年护航生态文明高地城市典范建设专项监督工作方案》和专项监督清单,明确监督重点,为推动专项监督更加精准提供坚强的制度保障。成立河湖长制责任落实专项监督检查工作领导小组,制定《关于开展河湖长制责任落实专项监督检查工作方案》,明确5项检查重点,充分运用"室组地"+职能部门联动的模式,采取"集中查阅资料+实地查看+明察暗访"方式,督促各乡镇、相关职能部门抓实抓好河湖长制各项工作。开展检查21次,发现问题22个,提出意见建议28条。

针对河湖长制责任落实不到位的问题,督促指导9个乡镇纪委开展监督检查189次,发现问题202个,推动问题整改202个,下发纪律检查建议书3份,按照"谁主管、谁负责"的原则,对相关负责人工作约谈1次。对照整改方案确定的措施、分工、时限,对各涉改单位进行监督检查,督促建立问题整改台账,做到盯责任促落实、盯问题纠偏差、盯隐患防风险,有力有效保障各类问题整改落地落实。将《湟源县生态文明建设和生态环境保护委员会2023年度工作要点》明确的17项工作任务、55个重点项目,纳入专项监督清单,综合运用实地督查、明察暗访等方式推动各相关单位聚焦政策落实、重点项目建设、绿色产业发展等重点内容,加强定期调度、落实监管设、绿色产业发展等重点内容,加强定期调度、落实监管

拟定《湟源县贯彻落实习近平生态文明思想及生态环境治理保护追责问责实施办法(试行)》,对行业履行主管责任、监管责任不力,承建部门履行主体责任和直接责任不力,领导干部作风不严不实、慢作为、乱作为等问题,从严问责、精准问责、有效问责,以问责倒逼责任落实。截至目前,处置生态环境保护领域问题线索14件,党纪政务处分3人,移送司法机关1人,组织处理21人(次)。

血库告急公安民警组团踊跃献血

本报讯(记者 宁亚琴)"当我们看到西宁晚报转发的血库告急的消息后,大家一致决定组团去献血。""身体好着呢,没事!"10月12日大清早,市公安局城北分局特巡警大队民辅警在阴雨蒙蒙中前往小桥大街献血点,踊跃献加,缓解用加紧张。

自西宁晚报转发青海省血液中心〇型血库存告 急的求助消息后,市公安局城北分局特巡警大队积极 响应,组织开展献血活动,大家踊跃参与。 来自该大队各战线的20余名公安干警汇聚到小桥大 街献血点,在工作人员引导下,依次完成征询登记、体 格检查、采血化验等程序。经血液检验合格后,开始 排队参与献血,一份份带着温度的热血,承载着温暖 在献血队伍中,既有数次无偿献血的"老将" 也有初次上阵的"新兵",还有巾帼不让须眉的铿锵玫 完成献血的民警辅警顾不上休息,迅速返回工作 岗位,继续投入到工作中,彰显了城北公安队伍热血 警魂的担当。"市公安局城北分局特巡警大队北警蜂 骑爱心警队作为西北唯一,青海首支公安机关郭明义 爱心警队,秉承着积小善为大善的志愿服务理念,在 日常的巡逻防控工作中积极践行'民有所呼我有所 应,民有所需我有所为'的神圣使命。 当我们看到近 期血库紧张的消息后,组织了此次献爱心献血活动, ·滴血加一滴血等于爱的海洋,我们也是希望通过这 样的活动,向社会传递一份希望,传递一份温暖,也为 我们美丽的城市增添一份暖心的色彩。

热血流淌,为爱奉献。据悉,市公安局城北分局多年来一直积极支持和参与无偿献血,是认真贯彻落实"党有所指民有所需警有所应"的真实体现,全面彰显出"忠诚、正气、担当、实干"的新时代公安精神。

